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学校行事で育つこと、育ち合うこと 
子どもの声↓ 
 今日は、しんどくなってしまって運動会に来られ

なかった人の分も、自分が「がんばらないと」と思い、

開会式から閉会式まで、何事にも最後まで全力であ

きらめずにすることができました。それに、おうえん

もあまりできなかったけど、休む時があれば大きな

声でおうえんすることができました。ソーランも大

きな声を出したり、大きくおどったり、今までの練習

で先生に言われたことや、友達に言われたことを振

り返ったりして、今の私の全力を出すことができま

した。けっきょく白チームは負けてしまいましたが、

お母さんに「勝ち負けじゃなくて、全力でやるかどう

かだよ。」と言われたので、それをしっかりやること

ができたので、今年の運動会はとても楽しかったで

す。（原文一部省略 ５年生児童） 
 

 係の仕事や整列を５年生よりも先に早めに動

き始めて、５年生をリードしながら仕事をこなす

ことができました。僕は自分が、自分が・・・と

なりやすかったけれど、今日はみんなでやり切っ

て、みんなで創り上げた素晴らしくて思い出に強

く残った最高の最後の運動会だと思いました。僕

自身も、低学年、中学年の演技を見て、全力で楽

しんで、感動しました。個人も、６年生としても、

目標を達成して、さらに上を目指してできた運動

会だと思いました。（６年生児童） 
 
 

◆ 上記の感想のように、運動会までの２週間で、目標を立てて自分自身を振り返った

り、仲間の良さや頑張りについて互いに伝えあったりするなど、周囲から認められ

る体験を重ねてきました。仲間からの賞賛や励ましは、自己肯定感を向上させ、大

きな所属感を味わうことができます。学校行事は、仲間と一緒にやり遂げた経験が、

主体性や自己肯定感、自制心やコミュニケーション能力などの非認知能力を一層高

めていく絶好の機会です。「育つ」というよりは「育ち合う」という現象が起きてい

るのです。 
 
 

令和４年９月３０日 文責 内海忠裕 

 仲間の気持ちを想像しながら、今自分

にできることは何かを考えています。

人との関わりで、自分が成長している

ことにも気づいています。 

「結果よりも過程」「あなたはとても

素敵」というお母さんの言葉で、この

子には納得が生まれています。 

常に５年生を意識し、模範となるように

心がけて、実践しています。また、仲間

と一緒にやり切ることに価値を感じ始め

ています。自分で立てた目標を、仲間と

一緒に達成できた喜びにあふれており、

運動会以外にもこの考え方は広がってい

きそうな予感がします。 



保護者の声↓ 
○午前中にぎゅっと凝縮してあり、子ど

も、保護者にとってもちょうどよい時間

帯に感じました。 
○6 年生の児童たちがてきぱき準備をし

たり、１年生のお手伝いをしたりする姿

を見て、下学年の子どもたちも同じよう

に頑張ってくれると思いました。 
○競技中はマスクを外し笑顔いっぱいで

頑張る姿を見て本当にうれしかったで

す。テントの中ではマスクを着用し、子

どもながらマナーを守っていて感動し

ました。 

○一部の保護者がテントを早く片づけた

り、開会式、閉会式で子ども達は静かに

しているのに保護者の私語が多かった

りしたことが残念に感じました。 
○紅白対抗リレーがなかったのは少し残

念に思いました。 
○普段見ることのできない真剣なまなざ

し、取組を間近に見ることができ、胸が

熱くなりました。 
○短い準備期間でしたのに、運動会を成功

させようとする子どもたちの想いが伝

わってきて感動しました。 
※その他、競技種目、観覧席、テント設置等に対するご意見もいただいています。 

 
◆ 保護者の皆様には、子どもの健康管理をはじめ、子どもの心を丸ごと受け止めてい

ただき、背中を押してくださったことに感謝申し上げます。本当にありがとうござ

いました。子どもにとって、行事で味わう非日常は、いつまでも心に残り、これか

らの成長を支えてくれると確信しています。「あの時、仲間と一緒にやり遂げたよ

ね。」行事で得られた力を、生活のあらゆるところで発揮してほしいですね。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１（土）弘道わくわくクラブ 
３（月）委員会活動 
４（火）全校集会、読み聞かせ、がんばりタイム（5.6 年生）、定時退

勤日 
５（水）口座振替日、わんぱくタイム、一斉下校、がんばりタイム

（3.4 年生）、運動遊び巡回訪問（1 年生） 
７（金）なかよし学級 
10（月）スポーツの日 
11（火）ジオツアー（6 年生）、読み聞かせ、定時退勤日 
12（水）短縮授業（4 校時）、給食後下校（13:00 ごろ） 
14（金）なかよし学級、福祉体験学習（4 年生） 
17（月）クラブ活動、生活定着週間、クリーンアップ週間、豊岡市非

認知能力向上事業 1 年生演劇ワークショップ、駅伝試走 
18（火）がんばりタイム（5.6 年生）読み聞かせ、定時退勤日 
19（水）オープンスクール、学校運営協議会、わんぱくタイム、一斉

下校、がんばりタイム（3.4 年生）食育の日 
20（木）オープンスクール、PTA 文化芸術事業（午後） 

防災メモリアルデー、避難訓練 
21（金）なかよし学級 
25（火）読み聞かせ、がんばりタイム（5.6 年生） 

定時退勤日 
26（水）縦割り遠足（AM・給食あり）、代表委員会、わんぱくタイ

ム、一斉下校 
27（木）環境体験事業（3 年生）保幼小交流会 
28（金）８の日検査、なかよし学級 
29（土）ジオパーク駅伝 
31（月）福祉体験学習（4 年生） 
 

１（火）定時退勤日 
３（木）文化の日、お城まつ

り 
５（土）弘道わくわくクラブ 
７（月）委員会活動 
８（火）８の日検査、全校朝

会、定時退勤日 
14（月）生活定着週間、クリ

ーンアップ週間 
15（火）読み聞かせ、定時退

勤日 
18（金）８の日検査、食育の

日 
19（土）オープンスクール 
        （学習発表会） 
21（月）振替休業日 
22（火）定時退勤日 
23（水）勤労感謝の日 
25（金）サンタクロース会議

（２年生） 
28（月）クラブ活動、８の日

検査 
29（火）定時退勤日 
 

１０月の主な予定 １１月の主な予定 

【弘道小 定時退勤日】 

毎週火曜日 

退勤時間 １８：００ 

ご理解ご協力ください。 


